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1) La caditoia stradale serve per: 
A) raccogliere le acque meteoriche 
B) permettere l’attraversamento di cavidotti e tubazioni 
C) permettere l’ispezione dei cavidotti e tubazioni 
 
2) La targa degli autoveicoli deve essere posta: 
a) Anteriormente e posteriormente  
b) Solo anteriormente  
c) Solo posteriormente  
 
3) I segnali verticali di pericolo e di indicazione utilizzati nella segnaletica temporanea sono: 
a) a fondo bianco 
b) a fondo giallo 
c) Nessuna delle precedenti risposte è esatta 
 
4) Secondo il codice della strada, per banchina si intende: 
A) l’aiuola spartitraffico; 
B) la parte della strada tra la riga di margine ed il ciglio della scarpata; 
C) la zona riservata al transito delle biciclette; 
 
5) Il segnale stradale STOP riportato con quale figura geometrica è raffigurato?  
a) Ottagonale con scritta bianca  
b) Rettangolare sottile di colore giallo 
c) Nessuna delle precedenti alternative è corretta 

6) La segnaletica stradale comprende i seguenti gruppi: 
a) Segnali verticali, orizzontali, luminosi e segnali ed attrezzature complementari 
b) Segnali verticali, orizzontali, luminosi ed insegne pubblicitarie 
c) Nessuna delle risposte è corretta 
 
7) Nei centri abitati le segnalazioni acustiche sono vietate? 
A) No, mai 
B) Si, salvo effettivo e immediato pericolo  
C) Si sempre  

8) Su tutte le strade e loro pertinenze è vietato: 
a) Agevolare il libero deflusso delle acque nei fossi laterali e nelle relative opere di raccolta e di scarico 
b) Gettare dai veicoli in movimento qualsiasi cosa 
c) Far circolare bestiame, fatta eccezione per quelle extraurbane con l’osservanza delle norme previste sulla conduzione 
degli animali 
 
9) L’isola pedonale vieta la circolazione: 
a) Solo ai mezzi pubblici; 
b) Ai mezzi privati; 
c) Ai mezzi pubblici e ai mezzi privati. 
 
10) La doppia striscia longitudinale continua:  
A) può essere superata solo nei rettilinei  
B) può essere superata 
C) non può essere superata 
 

11) Che cosa è il taglio “mulching”? 

A) è un metodo di innesto che si impiega specificatamente nelle siepi 

B) è una tecnica di taglio che sminuzza e distribuisce l’erba tagliata sul prato 

C) nessuna delle risposte è corretta 

 

12) Il periodo più giusto per piantare una pianta è: 
A) Quando la pianta è dormiente e non in fioritura 
B) In ogni periodo dell’anno a seconda della fase lunare 
C) Entrambe le risposte sono corrette 
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13) Quando e dove viene normalmente impiegato l’asfalto a freddo? 
A) sempre tutto l’anno per completare pavimentazioni; 
B) nella stagione invernale per piccoli ripristini della pavimentazione stradale; 
C) unicamente nella stagione estiva per pavimentare tratti di forte pendenza; 
 
14) Il sale stradale viene utilizzato: 
A) Per evitare di dover spalare la neve 
B) Dopo che è stata rimossa la neve, per evitare la formazione di ghiaccio 
C) Dopo che sono caduti almeno 10 cm di neve 
 
15) Il controtelaio: 
A) È l'insieme di profilati che collegano il serramento al vano murario 
B) Elemento posto sul telaio fisso che riceve le mandate della serratura 
C) Il profilato che copre l'unione del telaio fisso con il muro o di 2 telai fissi 
 
16) Nelle operazioni di sfalcio erba in prossimità di un parcheggio: 
a) Non serve adottare alcuna precauzione 
b) È preferibile esporre almeno 48 ore prima apposita ordinanza per inibire la sosta, per lo stretto periodo di tempo 
necessario a compiere tali operazioni, in modo da evitare danni ai mezzi in sosta a causa del lancio accidentale di sassi o 
quant’altro 
c) È sempre obbligatorio effettuare le operazioni in ore notturne 

 

17) Cosa è il “diserbo”? 
A) lo sfalcio del verde con cadenza settimanale al fine di rallentarne la crescita 
B) è una pratica che mira alla eliminazione o al contenimento delle piante infestanti 
C) È una pratica che mira ad una crescita rigogliosa dei manti erbosi 

18) I lavoratori secondo la normativa di settore sono obbligati a sottoporsi ai controlli sanitari? 
A) no, mai 
B) si se previsti da legge 
C) no, solo se acconsentono 
 

19) Ai fini ed agli effetti delle disposizioni di cui al D.LGS. 81/2008 cosa si intende per "azienda"? 

A) Il complesso della struttura organizzata dal datore di lavoro pubblico o privato. 

B) Il complesso della struttura organizzata dal datore di lavoro esclusivamente pubblico. 

C) nessuna delle risposte è corretta 

 

20) Per una corretta esecuzione dei lavori di sfalcio dell’erba presente nelle banchine, cunette, scarpate ed pertinenze 

stradali: 

A) se si usa il decespugliatore è necessario chiudere completamente il tratto di strada interessato per evitare di 

danneggiare le vetture o i pedoni in transito 

B) se si adoperano i decespugliatori bisognerà adottare ogni accorgimento utile per evitare danni agli utenti della strada 

ad esempio stando “spalle alla strada” in modo che eventuali pietre non siano lanciate verso la strada 

C) nessuna delle risposte è corretta 

 

21) Quali tra queste caratteristiche, ai fini della sicurezza d’uso, deve avere la motosega? 

A) è sufficiente che sia regolarmente e periodicamente revisionata 

B) deve essere costruita e omologata secondo le vigenti disposizioni legislative (anche comunitarie) 

C) è sufficiente che funzioni e sia idonea all’uso che se ne deve fare 

 
22) Secondo il Codice di Comportamento dei dipendenti pubblici: 
A) Il dipendente può sfruttare qualsiasi situazione a proprio vantaggio 
B) Il dipendente non usa a fini privati le informazioni di cui dispone per ragioni di ufficio  
C) Il dipendente può usare a fini privati le informazioni di cui dispone per ragioni di ufficio 
 
23) Quali sono i doveri minimi che i pubblici dipendenti sono tenuti ad osservare definiti dal codice di comportamento dei 
dipendenti pubblici? 
a) i doveri minimi di diligenza, lealtà, imparzialità e buona condotta 
b) esclusivamente i doveri minimi  
c) Nessuna delle precedenti alternative è corretta 
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24) Quale delle seguenti affermazioni sui doveri del dipendente pubblico è da ritenersi corretta? 
A) Il dipendente ha il dovere di comunicare l’adesione o l’appartenenza ad associazioni e organizzazioni, inclusi i partiti 
politici sempre e comunque  
B) Il dipendente ha l’obbligo di segnalare al proprio superiore eventuali situazioni di illecito nell’amministrazione di cui sia 
venuto a conoscenza 
C) Nessuna delle risposte è corretta 
 
25) In base al D.Lgs. n. 267/2000 spettano al comune: 
A) la protezione della flora e della fauna parchi e riserve naturali; 
B) l’organizzazione dello smaltimento dei rifiuti a livello provinciale 
C) le funzioni amministrative che riguardano la popolazione ed il territorio comunale 
 
26) A norma del TUEL il Sindaco presta giuramento: 
a) Di conoscere le leggi dello Stato italiano; 
b) Di osservare lealmente le leggi vigenti in materia di enti locali; 
c) Di osservare lealmente la Costituzione italiana 
 
27) Gli assessori comunali sono nominati: 
A) dal segretario comunale 
B) dal sindaco 
C) dal Presidente del Cosiglio 

 

28) Il distintivo del Sindaco è:  
A) la fascia tricolore con lo stemma della Repubblica e lo stemma del comune, da portarsi a tracolla 
B) la fascia di colore azzurro con lo stemma della Repubblica e lo stemma della propria provincia, da portare a tracolla 
C) non esiste un distintivo del Sindaco 
 
29) Indicare il plurale della parola: Potato. 
a) Potatoes; 
b) Potatos; 
c) Potatis. 
 
30) In Excel, la visualizzazione di " ###########" in una cella indica che:  
A) La formula è corretta   
B) Il valore non riesce ad essere contenuto nella cella a causa delle ridotte dimensioni di quest'ultima  
C) Il valore della cella è pari a 0  
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1) il segnale raffigurato indica:    
A) che la circolazione nel tratto di strada in cui è posto il segnale è a senso unico 
B) che è obbligatorio svoltare a sinistra 
C) che non si può girare né a destra né a sinistra dopo il segnale 

2) il segnale raffigurato:  
A) non permette la svolta a sinistra al prossimo incrocio 
B) preavvisa un incrocio in cui si ha diritto di precedenza 
C) Tutte le precedenti risposte sono esatte 

3) il segnale raffigurato:  
A) obbliga a dare la precedenza ai pedoni 
B) permette il transito dei ciclomotori ma con particolare attenzione ai pedoni 
C) indica un percorso riservato ai pedoni 

 
4) Chi autorizza l’esecuzione di opere o depositi e aprire cantieri stradali, anche temporanei, sulle strade e loro 
pertinenze, nonché sulle relative fasce di rispetto e sulle aree di visibilità? 
A) Polizia Stradale 
B) Ente proprietario della strada 
C) Nessuna delle risposte è esatta 
 
5) Sulle strade di tipo C: 
A) è vietata ogni tipo di occupazione della sede stradale, ad eccezione di fiere e mercati autorizzati 
B) è vietata ogni tipo di occupazione della sede stradale, ivi compresi fiere e mercati, con veicoli, baracche, tende e simili; 
C) tutte le risposte sono esatte 
 
6) Le zebrature sulla pavimentazione stradale:  
A) possono contraddistinguere zone destinate alla sosta dei veicoli 
B) se oblique indicano zone della carreggiata sulle quali si deve rallentare la marcia 
C) se oblique indicano zone della carreggiata escluse al transito ed alla sosta dei veicoli 
 

7) Il segnale raffigurato indica: 
A) Vietato ai veicoli di larghezza superiore a 2,50 m 
B) Divieto di poter parcheggiare per i successivi 2,50 m 
C) Nessuna delle precedenti alternative è corretta 
 
8) Nel caso di cantieri che interessino la sede di autostrade, di strade extraurbane principali o di strade urbane di 
scorrimento o di quartiere, i lavori devono essere svolti: 
a) In più turni, anche utilizzando l'intero arco della giornata, e in via prioritaria, nei periodi giornalieri di minimo impegno 
della strada da parte dei flussi veicolari. 
b) In unico turno mattutino dalle ore 7,00 alle ore 13,00 
c) Esclusivamente di notte 

9) Quale segnaletica si deve utilizzare per un cantiere mobile che occupa parte della carreggiata stradale? (Scegliere 
l’ordine corretto). 
A) strada deformata, restringimento di carreggiata, senso unico alternato; 
B) lavori in corso, limite di velocità, restringimento di carreggiata, senso unico alternato; 
C) lavori in corso, strada deformata, limite di velocità, senso unico alternato. 
 
10) Com’è raffigurato Il segnale stradale STOP e con quale figura geometrica? 
a) Ottagonale con scritta bianca  
b) Rettangolare sottile di colore giallo 
c) Nessuna delle precedenti alternative è corretta 
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11) Qualora la presenza dei lavori, dei depositi o dei cantieri stradali determini un restringimento della carreggiata è 
necessario apporre il segnale di pericolo temporaneo: 
a) SEMAFORO 
b) RALLENTARE 
c) STRETTOIA 

 

12) Quali tra queste caratteristiche, ai fini della sicurezza d’uso, deve avere la motosega? 
A) è sufficiente che sia regolarmente e periodicamente revisionata 
B) deve essere costruita e omologata secondo le vigenti disposizioni legislative (anche comunitarie) 
C) è sufficiente che funzioni e sia idonea all’uso che se ne deve fare 

13) Si può rimuovere eventuale materiale inceppato nell’attrezzo di taglio? 
A) Si con motore acceso 
B) Si con motore acceso ma con motore al minimo e usare guanti 
C) Si ma solo con motore spento 
 
14) I cantieri edili, gli scavi, i mezzi e macchine operatrici, nonché il loro raggio d’azione, devono essere sempre 
delimitati, soprattutto sul lato dove possono transitare pedoni. Se non esiste marciapiede, o questo è stato occupato dal 
cantiere, occorre: 
A) delimitare e proteggere un corridoio di transito pedonale, lungo il lato o i lati prospicienti il traffico veicolare, della 
larghezza di almeno un metro. 
B) delimitare e proteggere un corridoio di transito pedonale, lungo il lato o i lati prospicienti il traffico veicolare, della 
larghezza di almeno 5 metri. 
C) Nessuna delle risposte è corretta. 
 
15) Nel caso di terreni in pendenza il lavoro di abbattimento di una pianta dovrebbe procedere: 
A) da valle verso monte 
B) da monte verso valle 
C) dipende dalla posizione del lotto rispetto alla viabilità di accesso 
 
16) Per la tinteggiatura di un ambiente ad umidità: 
a) è più corretto utilizzare una pittura a tempera data la sua maggiore traspirabilità e durata nel tempo 
b) è preferibile utilizzare un’idropittura in quanto garantisce una maggiore traspirabilità 
c) nessuna delle risposte è corretta 
 
17) Cosa si intende per conglomerato cementizio: 
a) Miscela di acqua, cemento e sabbia;  
b) Miscela di cemento, acqua, ghiaia, sabbia e tondini di ferro ad aderenza migliorata; 
c) Miscela di cemento, acqua e inerti; 
 

18) I dispositivi di protezione individuali (DPI) sono: 

A) l’insieme degli strumenti e apparati (per esempio parapetti, segnaletica e recinzioni) idonei a difendere il lavoratore dai 

rischi presenti in cantiere 

B) l’insieme dei sistemi di prevenzione rispetto ai rischi di cantiere 

C) tutte quelle attrezzature e strumentazioni che hanno l’obiettivo di ridurre al minimo i danni derivanti dai rischi per la 

salute e la sicurezza sul lavoro 

 

19) Tutti i DPI devono essere marchiati “CE”? 

A) no, solo quelli di categoria superiore alla 2° 

B) sì, tutti indistintamente 

C) non è previsto nulla a riguardo 

 

20) I Dispositivi di Protezione Individuale (DPI) devono essere forniti dal datore di lavoro senza onere economico per i 

lavoratori? 

A) Si, sempre; 

B) No, con un contributo economico da parte del lavoratore pari al 50%; 

C) Non è previsto nulla a riguardo 
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21) Chi è il rappresentante dei lavoratori per la sicurezza? 

A) Una persona eletta o designata per rappresentare i lavoratori per quanto concerne gli aspetti della salute e della 

sicurezza durante il lavoro. 

B) Una persona qualunque. 

C) Nessuna delle risposte è corretta 

22) La violazione degli obblighi previsti dal Codice di Comportamento dei dipendenti pubblici integra comportamenti 

contrari: 

a) ai doveri d’ufficio 
b) ai doveri d’impiego 
c) nessuna delle precedenti alternative è corretta 

23) In caso di conflitto di interessi il dipendente comunale? 
A) si astiene dal prendere decisioni o svolgere attività inerenti alle sue mansioni 
B) può valutare autonomamente come agire 
C) Nessuna delle precedenti alternative è corretta 
 
24) Ai sensi del Codice di comportamento dei dipendenti pubblici, il dipendente che per ragioni di ufficio disponga di 
informazioni può utilizzarle a fini privati? 
a) Si, ma solo qualora non rechino danno all’immagine dell’amministrazione  
b) No, in nessun caso 
c) Si, sempre anche per ottenerne vantaggi. 
 
25) Gli assessori comunali: 

A) Sono nominati dal Sindaco. 

B) Sono nominati dal Consiglio comunale. 

C) Sono eletti dal Consiglio comunale. 

26) Secondo il D.Lgs. 267/2000, salvo i casi di fusione tra più Comuni, non possono essere istituiti nuovi Comuni con 
popolazione inferiore ai: 
A) 10.000 abitanti. 
B) 1.000 abitanti 
C) Nessuna delle precedenti alternative è corretta. 
 
27) A norma del D.Lgs. 267/2000, chi presiede la Giunta comunale? 
A) Il Presidente del Consiglio 
B) Il Presidente della Reppubblica. 
C) Il Sindaco. 
 
28) In base al D.Lgs. n. 267/2000 il comune è: 
A) l'ente locale che rappresenta la propria comunità, ne cura gli interessi e ne promuove lo sviluppo. 
B) l’ente locale costituito fra comuni montani e parzialmente montani, per la valorizzazione delle zone montane. 
C) un’associazione di enti locali 
 
29) Choose the plural of the word: Church. 
a) Churcs; 
b) Churches; 
c) Churcis. 
 
30) In informatica cosa si intende per formattazione del testo?  
A) Impostazione nel foglio di: margini, rientri e proprietà di carattere  
B) Impostazione del formato del carattere  
C) Nessuna delle precedenti alternative è corretta 
  


